ΣΧΕΔΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ
Σχολείο : Γυμνάσιο Λευκάρων
Τάξη : Α΄
Καθηγήτρια : Ρωζάνα Ηροδότου

Θέμα : Εμβαδόν τριγώνου

Σκοπός : Ο μαθητής να βρίσκει το εμβαδόν και την περίμετρο του τριγώνου

Στόχοι :
 Ο μαθητής να είναι ικανός να :
α) Αναφέρει και αντιδιαστέλλει τις έννοιες περιμέτρου και εμβαδού.
β) Εφαρμογές το εμβαδόν για τον υπολογισμό πλευρών τριγώνου.
γ) Χρησιμοποιεί το εμβαδόν στη λύση προβλημάτων από την καθημερινή ζωή.
Προαπαιτούμενες γνώσεις :
1.Έννοιες εμβαδού και περιμέτρου.
2. Μονάδες μέτρησης εμβαδού και περιμέτρου. 

3. Εμβαδόν ορθογωνίου.
Μέθοδος : 
Συνεργατική – Καθοδηγούμενη ανακάλυψη.
Οργάνωση τάξης :
 Κάθε μαθητής εργάζεται μόνος του ή με τον διπλανό του.
Διδακτικά μέσα : 
Ψαλίδι, διάφανο χαρτί, χρωματιστά μολύβια, τετραγωνισμένο χαρτί (φύλλο εργασίας ) .
Πορεία – Δραστηριότητες μαθήματος :

1. Αφού γίνει έλεγχος της κατ’ οίκον εργασία ( εμβαδόν-περίμετρος παραλληλογράμμου ) , μοιράζεται στους μαθητές το φύλλο εργασίας. 

2. Ζητούμε από τους μαθητές να αντιγράψουν το ορθογώνιο που έχουν μπροστά τους σε διάφανο χαρτί , και αφού κόψουν το κόκκινο τρίγωνο που είναι μέσα στο ορθογώνιο να σχηματίσουν ένα καινούργιο τρίγωνο με τα κομμάτια που περισσεύουν ( απόδειξη εμβαδού τριγώνου ).

3. Σχεδιάζουν τρίγωνα μέσα σε ορθογώνια και βρίσκουν το εμβαδόν τους.
4. Αφού πρώτα χρωματίσουν με μπλε χρώμα την βάση και με κόκκινο το ύψος του τριγώνου.                     

5. Οι μαθητές στην συνέχεια φέρνουν τα ύψη και στις τρεις κορυφές  και υπολογίζουν το τύπο εμβαδού για το κάθε ύψος και την κάθε βάση.

6. Συμπληρώνουν τον τύπο της περιμέτρου. 

7. Δίνονται εφαρμογές για εύρεση εμβαδού τριγώνου (αμβλυγώνιου , οξυγώνιο και ορθογώνιου ).

8. Ανακεφαλαιώσει : Γίνεται καθ ’όλη την διάρκεια του μαθήματος  αφού οι μαθητές χρησιμοποιούν περίμετρο και εμβαδόν στη λύση των ασκήσεων .

9. Αξιολόγηση : Δίνεται ένας χάρτης για να βρεθεί το εμβαδόν και το είδος του τριγώνου των βερμούδων .

10. Κατ΄ οίκον εργασία από το διδαχτικό βιβλίο σελ. 236-237          ασκήσεις 2, 3, 4 και 6 .   
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